

Валентина Кисельова

НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ «БІБЛІОТЕКИ В РОЗВИТКУ ІСТОРИЧНОЇ НАУКИ В УКРАЇНІ»

2 - 4 жовтня 1994 р. в Державній історичній бібліотеці (ДІБ) відбулася науково-практична конференція «Бібліотеки в розвитку історичної науки в Україні». Її підготовлено спільно з Інститутами української археографії, історії України НАН України, Інститутом підвищення кваліфікації працівників культури і приурочено до 55-річчя ДІБ. Наукові працівники, викладачі, фахівці бібліотечної справи обговорили питання про роль бібліотек у розвитку історичної науки.

Внесок бібліотек в історичну науку, збереження і примноження культурних надбань нашої держави - тема доповіді на пленарному засіданні д-ра іст. наук професора Ю.Курносова (Інститут історії України).

Про державну програму підготовки науково-документальної серії книг «Реабілітовані історією» та завдання бібліотек йшлося у виступі голови Всеукраїнської спілки краєзнавців академіка НАН України П.Тронька. Проблеми підготовки бібліотекарів для роботи з рідкісною книгою та історичними колекціями визначені у повідомленні канд. філософ. наук П.Голобуцького (ЦНБ ім. В.І.Вернадського).

Зав. відділами краєзнавства Г.Мокрицька (Херсонська ОУНБ), Т.Дрьомова (Донецька ОУНБ), директор Маріупольської міської історичної бібліотеки Т.Кувшинова розповіли про досвід історично-краєзнавчої роботи своїх бібліотек, а Г.Єрофеева (Харківська ДНБ ім. В.Короленка) - про діяльність бібліотек Харківського регіону в галузі історичного краєзнавства. 55-річній роботі ДІБ у цій царині було присвячено доповідь директора бібліотеки Л.Макаренка.

На конференції працювало три секції: 1. Бібліотечні фонди - джерельна база історичної науки; 2. Забезпечення інформаційних потреб історичної науки бібліотечно-бібліографічними методами; 3. Історія бібліотек як складова історії культури України.

Питання реституції втрачених книжкових пам'яток історії і культури з фондів Національної парламентської бібліотеки України були порушені у виступі О. Александрової.

У другій секції працювали представники Рівненського (Л.Черепуха, Г.Швецова-Водка), Харківського (В.Петрикова) і Київського (Ю.Лазоренко, А.Комська) інститутів культури.

Представники третьої секції з особливою увагою вислухали повідомлення про досі невідомі сторінки діяльності видатних бібліографів і бібліотекознавців - фундаторів бібліотечної справи в Україні, зокрема О.Грушевського та ін.

Тези доповідей і повідомлень учасників конференції опубліковано в збірнику «Бібліотеки у розвитку історичної науки в Україні» (К., 1994).

Конференція рекомендувала здійснити протягом 1995 - 2000 рр. інвентаризацію і паспортизацію рукописних, стародрукованих, рідкісних книг, що зберігаються у фондах бібліотек, музеїв, архівів України, скласти зведений каталог на регіональному рівні; створити центр реставрації книг з відділеннями в окремих регіонах держави; оптимізувати бібліографічне інформування шляхом організації регіональних інформаційних мереж, що включають зведені краєзнавчі каталоги, історико-краєзнавчі бібліографічні посібники, фактографічні й бібліографічні банки даних; підтримати проект створення інформаційного центру з комп'ютерною базою даних з питань історії України в ДІБ за участю великих бібліотек і провідних наукових установ.

Конференція сприяла об'єднанню зусиль науковців і бібліотекарів, спрямованих на популяризацію історичної науки, організацію навчання і розповсюдження знань з історії, історичного краєзнавства, а також на вивчення історії бібліотечної справи, окремих бібліотечних установ нашої держави.

Раїса Кириченко

ДАРУНОК ФЕДЕРАЛЬНОГО МІНІСТЕРСТВА З ПИТАНЬ ОСВІТИ ТА НАУКИ (ФРН)

Було офіційно передано в дар ЦНБ книги вартістю 200 тис. німецьких марок представником Федерального Міністерства з питань освіти та науки д-м Гіршом на офіційній презентації книжкової виставки «ФРН - Україна», що відбулася 30 травня 1994 р. Крім ЦНБ, ще 21 наукова бібліотека України отримала книги в дарунок. Ця програма входила в комплекс заходів, які проводяться у

© Кисельова Валентина Петрівна, Київ, 1994

© Кириченко Раїса Степанівна, Київ, 1994

рамках освітньо-політичної співпраці між Німеччиною та Україною, підкреслив посол ФРН в Україні д-р Олександр Арно.

Федеральне Міністерство освіти й науки за посередництвом Німецького бібліотечного інституту передало в Україну безцінну колекцію видань наукової літератури німецькою мовою. Численні книжки з різних галузей знань - насамперед гуманітарних - істотно збагатять наші книжкові фонди, допоможуть читачам скласти уявлення